Exercicel : (3 points)
On considére les ensembles £ , F et H tels que:

2
-2 1 —
E={HEINIH ”1+Sefw} , F={ﬂez.f| xﬂl} et H
H —
1,5 1. Ecrireenextension £ , F et H .
1,5 2. Ecrire enextension EAF , P(E) et Hx E
Exercice2 : {4 points)
a’ —1
On considére I'ensemble E = ~ fae IRy .
a” +1
4 —5
1 1. a- Montrer que E e FE et —4 e E .
0,75 b- Prouver que FE [— 1;1[ :
140,25 2. a- M'ﬂntrer que [-~ 1;1[ oo E_. Que peut-on déduire 7
1 b- Déterminer C;, et £ —Z
Exercice3 : (1,5 points)
Résoudre dans Fensemble /R ce qui suit:
X -1
G E(Z)=1009 ; L o e
’ . 3
Exerciced : (1,5 points)
A4 et B deux parties non vides d’un ensemble £ .
0,5 1. Montrerque: B U(A—-B)= AURB
1 2. Déduireque: B (Ad-—B)=A < Ac B




Exercuce 6: (3.5 Points )
.

On considere [ensemble £ definie par - r[ l_] | xe]iaf 1
3

| Montrerque: 3¢k etque 1¢k

2 Montierque: Ec 24| |

3. & Prower que (vye[e) (e ny_l
b

b. Déduire que F=[2,+a]
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Exercice 6; (3.5 oints
On considare [ensemble £ definie par F[

{ Montrerque: 3¢k etque gk

2 Montrer que: Fc[24] |
3. a Prowerque (Yye(b ) (el

b. Déduire que F=[2+]
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Exercice 2 ( 10 Points )

1.

Montrer que :

Montrer gue :

Montrer que :

Montrer que :

Montrer que :

Montrer que :

Etablir que :

Montrer que

x4 — IA]E;E pour tout réel x =2
x_
a b ; s
E <> a=b pourtoutréels a et b distincts de -1
l+a 1+b

(Vx =z 0): Jx+8+Jx+3=5 & x=1

a’+35 . b +5
a- =2 A
A

(ﬁyE]l==+-m[)(BrEIE}+mU: ( s :y‘-

x—2 P,

("?’-:IEH*)(‘E’E}ER+): azh =

7 divise 3" —-2" pourtout m de N

1___ n+1 .
Negi= 1 9 pourtout » de N et YgeR-{1}
k=) -
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Exercice 5 | 1.5 Pomnts |

Soient x et y deur réels e ntenvalle -1

(4}

Montrer que:  -l<—<l

11Xy




2017-2018 DEVOIR N°1 1" BAC SM
EXERCICE (1)
On considere les propositions suivantes
E "(V.‘J:E RJ(H;@;E R) : z+2h>3 1"
E" (El;e R) z-1< 2_1‘55 "
B’ (‘v‘n..e ]E%L)(‘v’be ]E) : Hm #leth #1]:;-(0.+b #2 ”
4 pts

1) donner la négation des propositions P, , P, et P,

2) donner la contraposée de I'implication définie dans la proposition P, 1 pt
3) quelle est la valeur de vérité de la proposition P, ? 1.5 pt
EXERCICE (2)
Onpose I= }—m,—Z[
1) montrer que (VaeI)(Vbel) ab+a+b>0 1.5 pt
2) en utilisant le raisonnement par contraposée montrer que :
a+1 2 pts

, b+1
(Vae1)(vbe 1)/ [(ﬂ' i [n.” 12042 7 +2b+2ﬂ
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EXERCICE (3)

En raisonnant par récurrence montrer que :

1) (Vnef\) ZL x2 =142 (n.—l)

— | n
2) (‘G“weN] ;43}___1 —

2 pts

2 pts

EXERCICE (4)

Utilisez le raisonnement par disjonction de cas et montrer que :
( 3 ne divise pas n.):,( 3divise n° -1

2 pts

EXERCICE (5)

Soient a et b deux nombres rationnels tels que a #b .

a+ h\E

On pose = = 5 ( on rappelle que V2e Q)
2+1

1) Montrer par 'absurde que = # b
2) Montrer que z¢ @ (utilisez un raisonnement par 'absurde )
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EXERCICE (3)

= 1. 2%('“ -0\ 4 Q“'*"A\' 37

En raisonnant par récurrence montrer que :

1) (Vn.e N') #_Z“L'xf | :1+2”(n—l) 2 pts

2) (‘v’ﬂ.e N) Z . R

= 2 pts
43}2—1 n+1 p

p=l

= A - z,w ("“"A "‘W"'A»
— &.\_«2'”-2%

”——

EXERCICE (4)

Mot \
:A_,.'.-Z . Y

Utilisez le raisonnement par disjonction de cas et montrer que :

( 3 nedivise pas *n):;r( 3divise n” -1 2 pts

EXERCICE (5)

Soient a et b deux nombres rationnels tels que a #b .

a+ I)\E
V2 +1
1) Montrer par 'absurde que = # b

2) Montrer que z¢ Q (utilisez un raisonnement par I'absurde )

On pose = = ( on rappelle que V2 ¢ Q)
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EXERCICE (3)

En raisonnant par récurrence montrer que :

(ane[\w) ZL x2' =1 +2" (n—l]
2) (W??EN) Z . R

A’ =1 2?}. +1

2 pts

2 pts

I EXERCICE (4)

(8 nedivise pas n)=>( 3divise n* -1

Utilisez le raisonnement par disjonction de cas et montrer que :

2 pts

| EXERCICE (5)

a+ I)\E
AT
1) Montrer par 'absurde que z # b
2) Montrer que z ¢ Q

On pose = =

( on rappelle que V2¢e Q)

Soient a et b deux nombres rationnels tels que a #b .

(utilisez un raisonnement par ’absurde ) 1.5 pt
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Exercice 3

1) -m&n[-*te-“t.ﬂ[ue (‘v’;;:e P@.“)(‘v’ye R°) : (.-r.;ty el .r.y;tl):;’(;l:+iiy+i} 2 pts 2)
i Y V{ ¢ m) / 2/ < x& x 3
2 ) en uh[usun[ [e naisonnement [um. di-s(}s-nc[iﬁ-n de cas menlhen €1UE'. : L ( of - N A

(V:EP) ‘: 2‘{ AT+ (Vxélﬁ) xt_f_x - 5) @) ( On\/@/\»t..;\a,) -
menlheh pan INThY + on donne V2 ¢ () 2 pts
: [ [ il dBO[UE\E Bea (ondeme ea ) D Car A— ).‘_.__/\2_7_-\\<°

b ) menlhen |1u1 nécunence u[ue

2 pts . H . ’
u) (“G’ne N) 1+3+....... (zn+l) (n -I-I) A\_SA s mcnﬂw ‘;\a\u %O D o
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1 ) donnen [u -né(ljuﬁﬁ»n de Q ‘— x{ o 6 >
7 ) denner Eu conbapesée de s 2 /
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| LEN |
Exercice 3

1) 'm[bn[-*le"l..ﬂ[ue (‘ﬁ’:re R“)(V-ye R+) : (.-r.;ty et ;r;s;il]:::(.r-l—iiy+i]

z y

2 ) sl Garll s RaisrrEmant e di-’:.(}ﬁ-nctleﬂ de cas menlher que :
(VzeR) |e-2<a®+2+3

3 ) monlen pan U ebsinde que V2+3¢Q ( ondenne V2¢ Q )

4 ) menler e écunience que

u) (Vne N) 1+3+....... Jr(ﬂ*.rx.Jrl):(ﬂ.+1)2

E) (‘G’n = I\) 123(—1)]{' k= n(Qn + 1)

Exercice4
fmen[ a et b deuoc -“léeE-:s : O-n considéne [u |’l-'16|’l{‘+§.'l|:ix}'ﬂ- :

Q" [(vaeR")mbm}j (a<b)

1) donnen [u -né(juf.iﬁn de Q
Vi ) donnen [u m-n[narotée de Q

3 ) menlher cIue Q el vaie
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2 pts

2 pts
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